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PRASTEVILA:
2,3,5,7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47,
53,59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97
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-+

L OO Ll OT1d

ALE] LELE] AIL] [ELE]

!
1
1

T=3,1416=—
7

Tt =9,8696
e=271828
V2 =ra142
V3 =17321
J5 =22361
J7 =2.6458

W11 =33166
V13 =3,6056

19 =4,3589

V2 =12599
3 =14422
s =17100
7 =19129
In2 =0,693 1
log2 =0,3010
loge =0,4323

ax +bx+c =0

_ —b=x4yb> —4ac
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KONVERGENTNE VRSTE:
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20
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“rn

[ee] (_l)n
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oo _1 n
Z( k) k >0
n=l n

Sad
n=l
- 1
,Zn(n +D
- 1

;n n —1)

— 1

q| <l,a*#0

“n!

|x| =

— krajis¢a i
— tocke, kjer f

nterv:
ni

Ex,x =0

X, X <<O

‘, X2 :|X|

[H;x <O

s gnx Z%);x =0

%l;x =0

Dy in obnasanje na robovih; nicl
padanja, ekstremi); f" (intervali

ala
i odvedljiva

le; £(0); f' (intervali naras¢anja in

konveksnosti in konkavnosti,

prevoji)

KA.IV\IDIDATI ZA EKSTREME:
f(x) —=g(x)nal
F(x) =g'COL] f(x)—g (%)

f(a+h) = f(a)+ f' @)[h

F(x) =JT(x)dx —f(x) =
G(x) =F(x) +C ~G' (x)

)= ax" "l R
@)= Thaa) (

2" 2 Tz’ (

 *2)'(x) =" (x) Fg' (x)
(f [g)' ) =1 () [glx) +H(x) [21 ()

(arcco}

_ PO OO @60
% %X) [2COT 800

T: Vsaka odvedljiva funkcija je zvezna.

T: fin g sta odvedijivi funkeiji. (€ © £)'(X) =&’ (F(x)) HAx) .

dy _dy ([ fu  — ).y =F(u)

dx du dx

T: f je odvedljiva in bijektivna. Potem je f' tudi odvedljiva in velja:

1
=

(7 (x))
prrerenciaL: dy =f" (x,)dx




D: RIEMANNOV INTEGRAL: Stevilo I je limita Riemannovih vsot:

[=lim S, @ - CE=>0)DB>0)A, <

Ce limita Riemannovih vsot Sp (f) obstaja, pravimo, da je f na intervalu [a,b]

integrabilna v Riemannovem smislu.
b
J'f(x)dx =1lim S_)
a0 P
a

I: Vsaka zvezna funkcija f: [a, b] —-R je integrabilna. To velja tudi za

funkcije, ki so nezvezne v kon¢no ali Stevno neskon¢no mnogo tockah.

a

}C Hx)dx =C qb'f(x)dx

j'f(x)dx =j'f(x)dx +j'f(x)dx a<c

f(x)d =—af( )d
-!-X X _!'x X

If(x)dx =0
m a=b;f,g:[a,b] —R ceje =g, potemje
b b
JT(x)dx SJ'g(X)dx .
m=fx)=M [k [Ja,b]b=a []
b
1 m(b —a) SJ'f(x)dx =M( —a)
T: Ce je f M [a, b] — R zvema,

L& {a,b]: _[f(X)dX = &b —a)

IZREK O POVPRECNI VREDNOSTT: Na intervalu [a,b] obstaja taka tocka &, da velja,

daje f(a —C f(a —E qf(x)dx .

™ j'f(x)d sj’[f(x)|dx a=b

OSNOVNI IZREK INTEGRALSKEGA RACUNA: Ce je f zvezna funkcija, je njen
b

doloceni integral F(t) zﬁ(x)dx odvedljiva funkcija zgornje
a

meje 1 in velja: F (t) :f(t) .
P: (DRUGI OSNOVNI IZREK INTEGRALSKEGA RACUNA): Ce je

G (x) = (x) XA .j

b
J'f(x)deG(x)Lt: —=G(b) —G(a)

budV:u ° —bvdu
I |

T: Ce je CII [QB —’[a, b] monotona odvedljiva funckija in f

zvezna, potem velja

b B
Jreodx= Jf(cl:(t))cb(t)dt o
;@CZ =ain 4§f3 =b .

J'(f(x) i-g(x))dx =J'f(x)dx ij'g(x)dx

D: IZLIMITIRANI INTEGRALI:

_OIOT(X dx = kl,lg(}ojf(x YA X Celimita

obtaja, pravimo, da je integral konvergenten, ¢e pa ne, je divergenten.

“ dx a

I~

a

r>1

r—1

D: j-f(x)dx Ilgmj"f(x)dx Integal

oo
_If(x)d X je absolutno konvergenten, & je konvergenten
2

inegal _oﬂ'f(x )| dx

T: Vsak absolutno konvergenten integral je konvergenten.

T: Ce je |f(X)| == (X)) injeintegral

oo
Ig(x )d X konvergenten, potem je integral
a

oo

ﬁ(X )d X absolutno konvergenten.

a

[
(04

1 X

a-+l

o>=>1 L[] Llkonverg
o<1 [] FInekonver

dx U
J(X —a)® % a<<1[ Clkon?
© dx =10 ELlnekos
;[1 @—x)*H

}f(x)dx L0 =g(x) =f(x) []

j:'f(x)dx V10 =fx)=gx) O

TRAPEZNA FORMULA:

j'f(x)dx =h

SIMPSONOVA FORMULA:

(20) +f(x,)+...
Jroodx :% (f@) +4f@+h) +2

+2f(a +4h) +... +4f (@@ +@m — Dt

PLOSCINA MED KRIVULJAMA:

s =ffreo —eco)dx £60 =g

b
DOLZINA KRIVULJE: § = " 141 (X)2 dx
a

b
PROSTORNINA VRTENINE: V= ‘l_-I-f2 (X)dX
a

POVRSINA VRTENINE:
b
S, =2Tj'f(x)\/1 +f (x)* dx

b
TEZISCE RAVNINSKEGA LIKA: XT = —J'xydx
S
a

— L
Yt 2sj:y

PAPPUSOVI IZREKI:

S =2T1y.8 =2ij"y‘/ 1+y? dx rows

na vrtenine, ki nastane, ko se ravninska krivulja zavrti okrog osi, ki je ne seka, je
enaka produktu dolZine krivulje in poti, ki jo pri vrtenju opiSe teZisce te krivulje.

b
VvV = ZWT S = 'ITyde Prostornina vrtenine, ki
a

nastane, ko se ravninski lik zavrti okrog osi, ki ga ne seka, je enaka produktu
plostine tega lika in poti, ki jo pri vrtenju opiSe teZisce.

l%| =4/ x> +y* +7
0
owll =1t e

ar = (oK, oy, 0

g"‘E’ =(a, +t|)]|’a2 +b,.a; +by)
e
a+b =b+a
U0 g o 0
(a+b)+c =a+bd+c)
I:E 0 0 0. __
I%—a): a+D(—a)—O
a -lhb)=[(]}ua+ob
(a+[3)a=oa+[£
a =o(f
(oPa =o(F)
0 0
la =a
0
Oa =0

I:‘IZII:I

co=rir  cof3=qAT  cosy=Tir
1< I 1<

cos a+cos B+cos yzi_ﬁu}}'}i
r

o u

u
= a, b =06 in b staKOLINEARNA

po

u
o v o [ 0
= a,b.,cC s a, bin c sa

gug
KOPLANARNT - (a, b, ¢) =0
U ]
Ap,---a,
U U
obike Ofa, +...+0(a, (O [IR) .vekoro

je vedno linearna kombinacija vektorjev. Trivialna linearna kombinacija: Vsi
koeficienti v kombinaciji so 0.
u] U

D: Linearna kombinacija vektorjev je vsak vektor

so LINEARNO NEODVISNI, ¢e iz

D: Vektorji
n

a,,....a

u U

aa, +...+qa, =0 sa Of =0
1 (=}

D: A 1xx b stalinearno neodvisna

ENACBA PREMICE:
U U ﬁé]
r —1, +t

X, ¥,.2) =(X4,Y0-Zy) +t(a,b,c)

ENACBA RAVNINE:

0 L
r =5 +oa -+

Sm
ki

ax+by—+cz=d d=[r]opl n =(a,b,c)
skozi tri tocke:
_0_ no_Y_

r, —a=(,,a,,a;) ﬁB =b =(b,,b,.b;)
1] a

I =C =(C,,¢,,¢;) d=(X,y,2)

0 g0 gog @ X —a, y—a, Vs
(d—a,b—a,c—a)=|b, —a; b, —a, b.

C, —a, C, —a, C;
RAZDALJA TOCKE OD PlElEMICE: I:I I:I
[s >0 —o|

d(T.,p) — 1
sl
RAZDALJA TOCKE OD RAVNINE:

_|ax1 +by, +cz —d|

va? +b? +c?

RAZDALJA MED DVEMA PREMICAMA:
vzporednici

D(T,.



U U U U U U
p:r =1, ¥ts q:r =g, *+ts
s, =
T
mimobeZnici
p:r =1, +tusp q: % =Lr|cl +th|5l
[CERENEN
d.q) =
TR

SKALARNI PRODUKT: |:|
- b =[] ft| o o= 4] o

glo b =a b, —I—ale)2 —+a,b,

a 0 0
ao(b—+c) =aon+aoc

E&)D—Baob)
—boa

[ =o
aob =0 @DaEEb

0
'VEKTORSKI PRODUKT:

=113 o] csine

[}
]

O

ao

O po
0
g s O"

0
a ><b

fob) =]

le
o=
1.8
|
2
—
A

+C) —(a ><b) +(a ><C)

S55n
i

0 0 0 u 0
z —-D4>)><c =(a ><) Hb ><)
=0 QEL”I,

MESANI PRODUKT:

)

| u

(Da,b,gz) =(El Xb)oDc

_([I 0 g
Vparalelpipd _| a,b,C

1 0
Vpi.rumidu = |(g" b’ %X

6
o 0O g o 0 o
ao(b>c) =(a>b)c c
oo, ool Upp. 1
(a,b,c) =—a, c,b) =—<b.a,c) =—c,
pUp. 0go. ool
(a,b,%) (b, c,a) =—(c,a,b)

olg

52 b, &)
(qal +qa2 b C) _q(al’b C) + (‘

Trije vektorji so koplanarni, ko je njihov me3ani produkt enak 0.
VECKRATNI PRODUKTI:
dvojni vektroski produkt:

(a><b)><|g —(aoc) b—(boc)og
(a ><b) Xlg: ¢g><(b ><C)

0 0 0
(8 <b) ¢ (b ><&) =4 4-(c ><a) ><b =0

Lagrangeova identiteta:

0
o 0. o [0 glo e gl o Eli
(@a>d)o (c>d) 0
oc beoe
02
=l
D: Realen VEKTORSKI PROSTOR V je neprazna mnoZica V (njeni elemanti so vektorji),

opremljena z operacijama seStevanja in mnoZenja s skalarjem, ki zado$¢ata
naslednjimpogojem:

0
a—c

|

i
d=b:1||a —(a-H

Ch, v, w OV, CoBCOOR
u—+v)+w=u-+Vv-+w)
(OLIV: u—+0=u=0++u
[([¢—u): u+(Cuw)=0=(Cu+u
u-+v =v-+u

Ou +v) =ou +b

(c+PBu =ou +[

1d =u

D: PodmnoZica U vektroskega prostora (v. pr.) V je VEKTORSKI
PODPROSTOR, Ce je v. pr. za isti operaciji kot V.
T: Neprazna podmnoZica U v. pr. V je vektorski podprostor (v. podpr.)

—u,vOU «<—u+v[OU in u U
T:

Y[V :0=0
T: Ce je U v. podpr. V, potem je

Ch, U, g OR O oqu, +...+u

D: Podmnoica S v v. pr. V je OGRODJE, éeje [S] =WV. To

—v =(—1 M

pomeni, da se mora dati vsak vektor iz V izraziti kot linearna kombinacija
vektorjev iz S.

D: Kon¢na mnoZica S :{a] peee ’an } je LINEARNO
NEODVISNA, ce iz

aa, +...+qa, =00 o =0.
a Ce je S linearno neodvisna, je linearno neodvisna tudi vsaka njena neprazna
podmnoZica.

D: LINEARNA LUPINA podmnoZice S v v. pr. V je mnoZica vseh linearnih
kombinacij vektorjev iz S.

[S1={As, +...+A;s, :s, S, A
S={a,,....,a, } O [SI={Aa, +...+
T:(Sljev. podpr. vV, [S] LIS, cejeuv. podpr. vin

U s u Odgsl.

D: Neskonéna mnoica v v. pr. V je linearno neodvisna, e je linearno
neodvisna vsaka njena koncna podmnoZica.

D: PodmnoZica B v v. pr. V je BAZA, Ce je ogrodje in je linearno neodvisna
hkrati.

I: V vsakem v. pr. (razen o) obstaja baza.

D: V. pr. V je koncno razseZen, Ce ima kako koncno ogrodje.

S ={v,,....v,}
L: Ce je S ogrodje v. pr. V in T taka podmnoZica V, da lahko vsak vektor iz S

izrazimo kot linearno kombinacijo vektorjev iz T, potem je tudi T ogrodje.
L: Ce je A linearno neodvisna, S pa ogrodje v v. pr. V, je

Al =s| g ! \
J,m, m "m,ﬂ |

I: Vsak kon¢no razseZen v. pr. V W ¢ O) ima bazo; vse baze

imajo enako mo¢ in vsako linearno neodvisno podmnoZico ACYV

lahko dopolnimo do baze.

D: DIMENZUA ALI RAZSEZNOST, dimV, v. pr. V je mo&

baze.

T: Ce je {al PR & } linearno neodvisna mnoZica v n—

razseznem V. pr., je baza.
D: Skalarni produkt na realnem v. pr. V je predpis, ki vsakemu urejenemu

paru (a,b) vektorjev iz V priredi realno 3tevilo < a., b> , pri Cemer
morajo biti izpolnjeni naslenji pogoji:

[A&,a,,a,,b[V, &, (R
(ca, +xa,.b) =x(a,.b) +cx
(a.b) =(b.0)

<a,a> =0 <a,a> =0 [Ja =0

D: NORMA ALI DOZINA VEKTORJA a v v. pr. V s skalarnim produktom

[Ja +b]| =lal| +{[v]|

||lal| =o0.

je o

trikotnis la n¢
neenakodM
||lall =0 c1a =0

sl

L (Schwarz, Couchy, Bunjakovski):

| <a, b>| s#a” [nE" Enakost velja, e sta vektorja

linearno odvisna.

D: KOT MED VEKTOREMA @, b [V, a,b 20
jetistikot PO, T, ki zadosa pogoju:

a, b>
. Ce je a=0 ali b=0 pravimo, da sta
=]l cips|
vektorja pravokotna.
D: Vektorja a in b v evklidskem prostoru sta ORTOGONALNA ALIL
PRAVOKOTNA, e je <a, b> —0O.

MnoZica vektorjev je ORTOGONALNA, e sta poljubna dva razlicna vektorja v
njej ortogonalna. Mnocica je ORTONORMIRANA, Ce je ortogonalna in imajo
vsi njeni vektorji doZino 1.

GRAMM-SCHMIDTOV POSTOPEK: Postopek, po katerem dobimo
ortogonalno ali ortonormirano bazo s popravljanjem vektorjev iz pr.

o a
X :<Xa’yb>
<yb’Yb>

I: V vsakem evklidskem prostoru V = 0 obstaja ortonormirana baza.
D: KOMPLEKSNI VEKTORSKI PROSTOR je mnocica V, opremljena z
operacijama sestevanja in mnoZenja. Veljajo enaki pogoji kot za realni v. pr.
D: Unitarni prostor je kopleksen koncno razseZen v pr., opremljen s skalarnim
produktom. Skalarni produkt je predpis, ki vsakemu paru vektorjev

u, v v priredi kopleksno 3tevilo <u, V> . Pritem mora
veljati:

wu,,u,.viV.goclC

(cu, +cu,,v) =c(u,.v) +x(u,.v)
vy <
(wu)=0 (wu)=0 —u=0

el =/ (uew) [{ue V| =Hull il

D: Realna matrika velikosti mxn, M, je tabela oblike

v,u

La a ... a_ QO
%11 a12 aln 0
_ @2 22 e oan L
A_I:I. : : : [aii]
: : : O
@ml amZ b amna

o Stolpec: M., Vrstica: M,,, Kvadratna matrika:

[,
!
O
O
B

M,n=M,

a, ... O
oDiagonalna matrika:

oC

o
[

1E

- O

1

Identi¢na matrika: Skalarna

BOLEE

matrika: A d , Zgornja triketna nxn matrika (podobno
%l 1 a'l 2 b a In %
0 ay ... ay,

spodnja):

o
: 1€

oH

aij

T: Mn, je za zgoraj definirani operaciji vek. pr. z dim(m'n)

m
Baza: A =[ai.] = a,; E ; Ogrodie:
ij ij
=1,....m, j=l,....,n}

Transponirana matrika matrike A je tista matrika, ki ima na mestu ij tisti element
matrike A, ki je v nje na mestu ji.

AT =la; QA:[




D:

AUM,;, BUM,

i,j°

§a11b11 nZahbJ2
=
[ 1]][bjk] = ;a% jl ]Za2jbj2
AB #BA

@ambﬂ Zamj i
(AB)C = ABO)

(A+BXC =AC+BC AB+C)=A
(0A)B = a(AB) = A(0B)
(AB)T :BTAT

J'(f + g)dx =J'f dx ij'g dx
IC M dx=C qf dx
J'u dv=uv —J'v du PERPARTES

[ =i [y+c

X

J’f? dx=In |f|+c
n+1

J'x“dx = —

fatdx = 2 +C
Ina

kx _a
J"a dx = < ha +
J'e"dx =e* +C
J'ek"dx =—c" +

Is inx dx=—cosx +C

+C;n #1

J'cosx dx=sinx +C
J's hxdx=chx+C
Ichxdx= shx+C

dx
J-sinzx

dx
Ico§x Stex+C

dx
———— —=arcsinx +C
I\/l—x2

d
J'l X2 =arctgx +C
+ X

=—ctgx+C

J'L =arcsin£ +C
/az —x2 a
d 1
J"—X =—arctgi +C
a? +x? a

J"/_ x+ﬁ‘+c

(n)(x) — (-1
x=q" "xWax +bx+c +A
J-\/af +bx+c I

=In

d
vax +

Ax +B T (x) Cx+D
J- dX: 2 11 +J- 2 X
(x* +px+q)’ x” +px+q) X~ +px+q
(m) 1
I ST ,m<n:x—k=—
(x —k)'vaxX +bx+c t
X 2t 1—t* 2dt  UN
t=tg— smmx = COsSx = X =
2 1+t? 1+t? 1+t> SU

DOLOCENI INTEGRAL:
RIEMANNOVA VSOTA:

n
Sp ) = Zf(zl )(Xi _Xi—l) ;ED[Xi,Xi_l]
DELITEV ALI PAR;‘I:C]IJA INTERVALA [a,b]: kon¢na mnoZica tock

a=x, <x, <..<Xx,, <x; <...<Xx, =b

AX =X, =X,

A, =maxAx

I<i=n



